



2024年3月8日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 照排:张婧 审读:邱立波

生活有故事

家乡,是我们心中永远的温暖港湾;踏上旅途,就是一场心灵的冒险……每一个故事,都是生活的一面镜子。让我们一起走进孩子们这些精彩的文章中,感受他们独特的视角和细腻的笔触。

家乡

鄞州区宋诏桥中学907班
方俊玺(证号2412381)

家乡,如同一艘小船,漂泊在童年的梦境中,自由自在,无忧无虑。撒开腿,在田间的土地上奔跑,心旷神怡。家乡,总能给我带来幸福的滋味。

我爱我的家乡,爱它的山清水秀,爱它的生机盎然。

那是一个小村庄,群山环绕,鸟语花香,清泉从山上流淌下来,从院子里叮咚流过。夏日,我常常来到溪边,卷起裤腿,踩到那清凉的石头上,延延不息的溪水没过脚背,从我脚趾缝里流过,清凉解暑,令人流连忘返。田地中央夹杂着新鲜泥土的气息,也充满着生机的味道。童年时,我和小伙伴们趁着大人不注意,偷偷来到地里,手上抱着一个塑料盒蹲在地上,捉几只蚯蚓,心中好不快活。即使在梦境中,那“咕咕”的叫声依然在耳边回荡。

我爱我的家乡,爱它的欢声笑语,爱它的关怀与温暖。

那是一个充满人文关怀的地方,每逢过年,回到家乡,那条大白狗总是第一个摇着尾巴,迎接我们的到来。大人们围成一圈忙碌着,脸上挂着笑容,一边聊天,手上的动作却丝毫不受影响。孩子们手里端着碗,小嘴不停地搅动着,也乐开了花。他们见我回来,立马夹起一个饺子送到我的嘴里,那包含着浓汁的鲜味瞬间充满了整个口腔,哦,那就是家乡的味道。天色逐渐暗去,一家人围坐在一起,吃着年夜饭,聊着天,看着春晚,长辈们纷纷拿出红包给孩子们发压岁钱。璀璨夺目的烟花此起彼伏,把天空照得通明,那是一个生活在城市中的孩子盼望着的一年才能看到一次的景象。

家乡,承载着我所有美好的想象与愿望,我是如此热爱它……



蓝脚鲣鸟

宁海县实验小学城西校区203班
章君沂(证号2404190)
指导老师 齐曼丽



桃花马拉松

奉化区岳林中心小学204班
费昱恺(证号2414082)
指导老师 叶宁

游西施故里

鄞州区德培小学402班
张皓宸(证号2410157)
指导老师 谭丽

假期,我和妈妈高高兴兴地坐上了动车。随着车窗外的景色不断后退,我的思绪早已飞到了远近闻名的旅游胜地诸暨。

诸暨是一个历史悠久、文化丰富的地方,被人们称为“西施故里”,它是春秋时期越国的都城,也是了解越文化的重要场所,吸引着各地的游客前来探访。我和妈妈刚下火车,一缕金黄色的阳光就跃入我眼中,我满怀着好奇和兴奋的心情,踏上了这趟寻访历史的旅程。

浣纱江是一条古老美丽的河,江两岸有流传千年的西子传说,卧薪复国的励志故事,也承载着世代代诸暨人的回忆。我和妈妈坐在游船上,江面上的微风轻拂我的脸庞,轻柔的音乐萦绕我的耳畔,仿佛在向我们诉说着千年前的故事。随着游船的不断前行,周围的景色也在不断变化着,天空中绵绵的细雨和水上层层波浪交织成了一幅美丽的风景画,历史的画卷正缓缓为我们打开,展现出诸暨那千年文化底蕴独有的深沉与厚重。

等到游船靠岸,我才从沉醉中醒来。随后,我和妈妈还游览了范蠡祠、西施殿、历代名媛馆,深深地感受到了古人的智慧和华夏民族源远流长的历史文化,真是不虚此行。

乡下小景

宁波市新城第一实验学校401班
陈姝文(证号2401014)

春天到了,万物复苏,乡下人家的油菜花镀上了一层金黄。远远望去,就像一片金色的海洋,似乎在思索自己的花开花落。你常常会看见一旁的游客正在拍照,给油菜花丛增添了一份别样的生趣。

不知不觉,就到了初夏,乡下格外凉爽。油菜正在结籽,小麦开始灌浆,田埂上枝繁叶茂,清香扑鼻。瞧,鸡冠花正在争艳;看,凤仙正在开放……一丛丛,一团团,一簇簇,它们正酝酿着田园诗意,精心构思着代代相传的古老乡土艺术。

夏天的傍晚,乡下人家会把桌椅饭菜搬到门前,天高地阔地吃起来。天边的晚霞与微风亲昵,归巢的鸟儿与蝴蝶嬉戏,它们和乡下人家一起,绘成了一幅和谐幸福、其乐融融的田园风景画。

秋天来了,终于到了丰收的季节。乡下人个个都洋溢着满足的笑容。夜晚,萤火虫飞来飞去,亮着一盏盏小灯笼,可爱极了。

乡下人家的冬天是热闹的,也是异常美丽的。雪花纷纷扬扬地落下,描绘了冬爷爷的整个故事。雪花给大地盖上了一层又厚又白的棉被。远处,孩子们正在堆雪人、打雪仗,玩得亦乐乎。瞧,大黄狗正在欣赏自己的杰作,一朵朵梅花立刻呈现在了眼前。咦!烟囱上怎么冒出了烟?啊,原来是乡下人家在围炉取暖呢!

乡下人家是姹紫嫣红的,是凉爽舒适的,是秋风习习的,也是银装素裹的。不管在哪个季节,它都是我爱的乡下人家。

刺激的霸天虎过山车

鄞州区惠风书院507班
竹诗楠(证号2410507)
指导老师 刘宁

听同学说霸天虎过山车是全球最刺激的过山车,我也好想去体验一把。终于机会来了,爸爸妈妈请了一天半假带着我到北京研学。

一大早,爸爸妈妈带我来到位于北京通州区的环球影城,同行的还有我的同学一家人。9点园区准时开门,我们通过检票通道后直接飞奔前往哈里波特禁忌之旅。

之后,妈妈带着我和同学小江冲向霸天虎过山车地点,我们看到一辆过山车冲出来,这速度简直比火箭还要快,我吓得双腿直哆嗦。这飞驰的过山车看得我心惊胆战,时而360度大旋转,时而90度垂直,让我内心非常害怕。“到底玩还是不玩呢?”最后我还是决定要尝试一下。

都说这个过山车是全球最刺激的,但是尝试的游人还真不少。我们在排了将近一小时的队伍后,终于轮到我了。我飞快地坐上座位,自己安上了安全扣,一旁的工作人员向我竖起了大拇指,让我变得更加自信。过山车开动了,刚开始还只是缓缓前行,到了中间突然飞一样地弹射出去,让我突然想到了上学期课文里学到的“光速”,而且360度旋转、90度旋转都是紧密连接的,尤其是往下笔直飞冲时,失重的感觉让我有点难受。下车时,我依然还有点晕头转向。

我要为今天的自己点个赞,因为我很勇敢。以后面对任何事情,我都要向今天勇敢的自己学习,直面困难,一往无前,战胜自己内心的恐惧,相信就能成功。

我为我的家乡

宁波代言

鄞州区东湖小学501班
卞柄超(证号2412241)
指导老师 周莲

我的家乡在宁波,位于浙江省东部,那里濒临东海,是一个美丽而富饶的港口城市。用一句话来总结就是:书藏古今,港通天下。

宁波有很多历经千年岁月的名胜古迹,如藏了万卷古书的天一阁;再现古代热闹商业氛围的南塘老街;还有宁波仅存的古城楼遗址——鼓楼,它雄伟高大,游人登楼,便可一览宁波全貌。

宁波有很多名人,古有王阳明、黄宗羲、方孝孺等,近代有包玉刚、童第周等,现代的有中国首位诺贝尔医学奖获得者屠呦呦。

一座城里,不能缺的还有美食。宁波是沿海城市,海鲜极为丰富,如带鱼、鲳鱼、望潮、蛏子、梭子蟹、小梅鱼、小黄鱼等等;此外还有很多的传统糕点,如慈城年糕、梁弄大糕、汤圆、豆酥糖、青麻糍等等;宁波的水果也很多,如宁海白枇杷、象山红美人、慈溪杨梅、奉化水蜜桃等等。说了这么多美食,你是不是流口水了?那就快来宁波品尝一番吧!

宁波的节日氛围也是很浓厚。特别是一些古镇和古村落,一到春节,就会锣鼓喧天,人来人往,热闹非凡。有些地方还会舞龙舞狮,观看的人里三层外三层,把道路围得水泄不通。在城市里,商店门口也会张灯结彩,红红的灯笼高高挂起,人们穿上新衣,喜气洋洋地行走在大街上。

这就是我的家乡——宁波,是一个历史悠久、文化底蕴深厚的城市,是一个充满活力和魅力的城市。

组稿老师 张丽丽